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MEMORIU DE PREZENTARE 
Conform Anexei nr. 5 la Metodologia de aplicare a evaluării 

impactului asupra mediului pentru proiecte publice şi private aprobată prin 

Legea nr. 292 din 3 decembrie 2018 

CONSTRUIRE ZID DE SPRIJIN SI RIGOLE  
PE STRADA VALEA OII,  

COMUNA VANATORI, JUDETUL GALATI 

 
 

Prezenta lucrare s-a întocmit la cererea beneficiarului, pe baza informațiilor furnizate de către acesta, 

proiectanții de specialitate, documentarea în teren și respectând prevederile următoarelor acte normative:  

- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobata cu modificări și 

completări prin Legea nr. 265 – 2006, cu modificările și completările ulterioare; 

- Legea nr. 292 - 03.12.2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra 

mediului; 

- Hotărârea nr. 445 - 2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;  

- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei și a faunei sălbatice, cu modificări și completări ulterioare;  

Legea nr. 107 din 25 septembrie 1996 (Legea apelor) modificată și completată prin O.U.G. nr. 3 din 5 februarie 2010. 
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Drepturi de proprietate intelectuală 

 

În conformitate cu Legea 8/1996, prezenta documentaţie este proprietatea societăţii S.C. CREATIVE DALI 

DESIGN S.R.L. GALATI şi nu poate fi utilizată decât în scopul pentru care a fost elaborată. Orice reproducere, 

copiere, împrumutare sau întrebuinţare integrală sau parţială, directă sau indirectă, în alt scop, fără permisiunea 

proprietarului sau a beneficiarului, acordată  legal,  în  scris,  intră  sub  incidenţa  sancţiunilor  legale  privind  

drepturile  de proprietate intelectuală şi a drepturilor conexe. 
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I. DENUMIREA PROIECTULUI 

CONSTRUIRE ZID DE SPRIJIN ȘI RIGOLE PE STRADA VALEA OII, 

COMUNA VÂNĂTORI, JUDEȚUL GALAȚI 

II. TITULAR 

Comuna Vânători, județul Galați, prin reprezentantul legal Manolachi 

Costel, în calitate de primar: 

− Adresa: Strada Eroilor, nr. 23, Vânători; 

− Județ: Galați;  

− Țara: România;  

− Cod poștal: 807325;  

− Telefon: 0236-344.004 / Fax:0236-344.383; 

− Primar: Manolachi Costel. 

III.  DESCRIEREA CARACTERISTICILOR FIZICE ALE ÎNTREGULUI 

PROIECT 

a) Rezumat al proiectului 

  Documentația tehnică privind investiția “CONSTRUIRE ZID DE SPRIJIN ȘI 

RIGOLE PE STRADA VALEA OII, COMUNA VÂNĂTORI, JUDEȚUL GALAȚI” 

a fost dezvoltată având ca bază de plecare tema de proiectare, studiul topografic și 

studiul geotehnic. 

În cadrul proiectului au fost vizate următoarele tipuri de lucrări: 

− realizare rigole/șanțuri betonate; 

− realizare ziduri de sprijin în vederea asigurării stabilității taluzurilor și 

protejării corpului drumului. 

Soluţia constructivă propusă are la bază Legea 43/1997  privind regimul juridic 

al drumurilor şi Normele tehnice ale M.T. 44,45,46/98 privind proiectarea, 

construirea şi modernizarea drumurilor. Lucrările propuse respectă limitele de 

proprietăți existente rezultate din planurile de situație topografice. 

Vânători este o comună în judetul Galați, Moldova, România, formată din satele 

Costi, Odaia Manolachi, Vânători (reședința). 

Comuna este situată în partea de nord-est a județului Galați, fiind limitrofă 

municipiului Galați, cu care se învecinează în partea de sud. În partea de vest se 

învecinează cu teritoriul comunei Smârdan, la nord cu teritoriul comunei Tulucești, 

iar la est cu teritoriul municipiului Galați.  

Terenul ocupat de lucrările ce fac obiectul prezentei documentații este situat în 

intravilanul comunei Vânători. Terenul respectiv se află în domeniul public. 
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 În prezent colectarea și evacuarea apelor pe Strada Valea Oii este deficitară, 

deoarece șanțurile și rigolele lipsesc de pe anumite tronsoane ale străzii. Totodată, 

între km 1+590.00 – 1+690.00 există un taluz cu înălțimea de 1-3 m a cărui 

stabilitate nu este asigurată.  

Datorită inconveniențelor enumerate, scurgerea apelor pluviale se desfasoară 

necorespunzator, necesitând amenajarea dispozitivelor de colectare și evacuare a 

apelor pluviale, precum și amenajarea unui zid de sprijin în vederea asigurării 

stabilității pe tronsonul menționat anterior. 

Prin realizarea proiectului propus se asigură cresterea duratei de viață a 

drumurilor, drumuri care asigură accesul foarte uşor către punctele de interes comun 

din localitate (dispensar, primărie, poliție, școală).  

Totodată prin asigurarea unor străzi accesibile și în stare tehnică bună va fi 

influenţată benefic activitatea economico-comercială, creşterea valorii terenului 

agricol, îndeosebi a celui intravilan, prin creşterea interesului localnicilor de a 

construi şi reabilita locuinţele, precum şi stoparea migrării populaţiei active din 

mediul rural în mediu urban.   

Caracteristicile lucrărilor vizate: 

Prezenta documentație tehnică vizează construirea unui zid de sprijin și 

amenajarea de rigole și șanțuri din beton pe Strada Valea Oii, astfel:  

−  zid de sprijin din beton h=1,0 m: 65,00 ml; 

−  zid de sprijin din beton h=0,5 m: 30,00 ml; 

−  rigolă de acostament: 650,00 ml; 

−  rigolă scafă: 30,00 ml; 

−  rigolă carosabilă 0.90: 35,00 ml; 

−  șanturi din beton tip 1: 143,00 m; 

−  șanturi din beton tip 2: 74,00 m. 

Descrierea elementelor de scurgere. 

Rigolele de acostament se vor realiza din beton de ciment C30/37 în grosime de 

15 cm așezat pe un strat de nisip pilonat în grosime de 5 cm. Acestea se vor realiza 

cu pantă dinspre partea carosabilă de 1:10, iar panta dinspre limitele de proprietate de 

5:1. Adâncimea rigolei de acostament va fi de 0,10 m. 

Rigola scafă se va realiza din beton C30/37, în grosime de 15 cm, asezat pe un 

strat de nisip pilonat în grosime 5,0 cm.  

Rigolele carosabile se vor realiza din beton de ciment C30/37 armat, așsezat pe 

un strat de nisip în grosime de 5,0 cm. Plăcuțele la rigolele carosabile vor fi din 

elemente prefabricate din beton C35/45. 

Șanțurile din beton se vor realiza din beton de ciment C30/37 în grosime de 10 

cm așezat pe un strat de nisip pilonat în grosime de 5 cm. Acestea se vor realiza cu 

pantă de 1:1, atât dinspre partea carosabilă cât și dinspre limitele de proprietare. 

Fundul șanțului va avea o lățime de 0,40 m iar adâncimea șanțului va fi de minim 

0,40 m. 

Zidul de sprijin tip beton se va realiza din beton de ciment C30/37, așezat pe un 

strat de egalizare din beton C8/10 în conformitate cu profilele transversale tip și cu 
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detaliile din piesele desenate. În spatele zidului de sprijin se va realiza un dren din 

umplutură de piatră brută negelivă. 

Zidul de sprijin va avea o înaltime de 1,0 m pe o lungime de 65 m, respectiv o 

înălțime de 0,50 m pe o lungime de 30 m.  

Suprafața de teren necesară execuției șanțurilor, rigolelor și zidului de 

sprijin este de 1.270,00 mp. 

TRASEUL ÎN  PLAN ORIZONTAL 

Traseele în plan orizontal ale elementelor proiectate urmăresc axul existent al 

Străzii Valea Oii. 

TRASEUL ÎN PLAN VERTICAL 

Traseele în plan vertical ale elementelor proiectate urmăresc linia existentă a 

Străzii Valea Oii. 

b) justificarea necesității proiectului 

Implementarea proiectului va duce la atingerea următoarelor obiective: 

− asigurarea colectării și evacuării apelor în condiții optime prin 

amenajarea dispozitivelor de scurgere; 

− protejarea corpului drumului împotriva infiltrațiilor; 

− asigurarea stabilității taluzului prin execuția zidului de sprijin; 

asigurarea unui grad ridicat de siguranță a circulației auto și pietonale. 

c) Valoarea investiției 

 Valoarea totala (INV), inclusiv T.V.A. = 577.671,83 lei  

 

d) Perioada de implementare 

Durata de realizare a proiectului este de 3 luni. 

 

e) Planșe reprezentând limitele amplasamentului proiectului inclusiv 

orice suprafață de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de 

situație și amplasamente) 

Anexate prezentei documentații se regăsesc planurile de încadrare, de situație 

și profilurile transversale tip.  

 

Nu se solicită suprafețe de teren pentru a fi ocupate temporar.  

Organizarea de șantier va fi stabilită de către executantul lucrării în baza unui 

proiect propriu realizat, funcție de organizarea tehnologică proprie, respectiv de 

terenul pe care beneficiarul îl poate pune la dispoziție, cât mai aproape de centrul de 

desfășurare al lucrării respective. 
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f) Descrierea caracteristicilor fizice ale întregului proiect, formele fizice 

ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de construcții) 

Sunt prezentate în cadrul Pieselor desenate. 

− profilul și capacitățile de producție 

Investiția propusă cuprinde lucrări în vederea asigurării creșterii duratei de 

viață a drumurilor, lucrări concrretizate prin: 

−  -realizare rigole/șanțuri betonate; 

−  realizare ziduri de sprijin în vederea asigurării stabilității taluzurilor și 

protejării corpului drumului. 

− descrierea instalației și a fluxurilor tehnologice existente pe 

amplasament 

Nu este cazul. Proiectul analizat nu propune instalații de producție, 

amplasamentul își păstrează aceeași funcțiune de cale de comunicație.  

− descrierea proceselor de producție ale proiectului propus, în funcție 

de specificul investiției, produse și subproduse obtinuțe, mărimea, capacitatea; 

Nu este cazul. Prin specificul său, investiția nu este destinată desfășurării unor 

activități de producție. 

− materii prime, energia și combustibili utilizați, cu modul de 

asigurare a acestora; 

La realizarea proiectului se vor utiliza: 

− piatră brută; 

− balast fundație; 

− pietriș; 

− betoane de ciment. 

Executantul va alege sursele de unde vor fi procurate aceste materiale de 

construcție și tehnologiile care vor fi folosite la execuția lucrărilor. Este preferabil ca 

materiile prime să fie asigurate de la agenți aconomici autorizați din județ, iar 

aprovizionarea să se realizeze treptat, pe etape de construire, evitându-se astfel, 

stocarea de materii prime pe termen lung. 

Betonul se va aduce pe amplasament preparate și se va pune în opera. 

Combustibili utilizati pot fi: carburanţii (motorina) și lubrifianţii necesari 

funcţionarii utilajelor.  

Alimentarea cu carburanţi a utilajelor va fi efectuată cu cisterne auto, ori de 

câte ori va fi necesar. 

Utilajele cu care se va lucra vor fi aduse în şantier în perfectă stare de 

funcţionare, având făcute reviziile tehnice şi schimburile de lubrifianţi.  

Schimbarea lubrifianţilor si întreţinerea acumulatorilor auto se vor executa în 

ateliere specializate. 
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− racordarea la rețelele utilitare din zonă 

Proiectul nu prevede racordarea la rețelele utilitare existente în zonă. Apa 

potabilă pe perioada executării lucrărilor va fi asigurată de către constructor. 

Alimentarea șantierului cu energie electrică se va face utilizând generator electric. 

− descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată 

de execuția investiției 

Lucrările propuse prin documentația tehnică vor urmări în plan orizontal axul 

existent al Străzii Valea Oii. Astfel, nu sunt necesare lucrări de refacere a 

amplasamentului în zona afectata de execuția investiției.  

Se va realiza aducerea la starea inițială a terenului ocupat de organizarea de 

șantier și va consta în: 

− evacuarea deșeurilor pe măsura producerii acestora; 

− retragerea utilajelor; 

− ridicarea containerelor tipizate. 

Lucrările propuse satisfac reglementările de mediu naţionale (Legea 137/1995 

privind protecţia mediului ; Ordinul 44/1998 pentru aprobarea Normelor privind 

protecţia mediului ca urmare a impactului drum-mediu înconjurător) precum şi 

cerinţele legislaţiei Europene în domeniul mediului.    

 La executarea lucrărilor se vor lua toate măsurile privind protecţia mediului 

înconjurător. Depozitarea combustibililor, a materialelor de construcţie, precum şi 

întreţinerea curentă a utilajelor se vor face în locuri special amenajate ce nu vor 

permite împrăştierea materialelor, combustibililor, lubrifianţilor şi a reziduurilor la 

întâmplare.  

− căi noi de acces sau schimbări ale celor existente 

Nu este cazul. Lucrările propuse se vor executa sub trafic. 

− resursele naturale folosite în construcție și funcționare 

În vederea implementarii proiectului se vor utiliza agregatele naturale precum: 

balast, piatră spartă, nisip etc. Cantitățile estimative de resurse naturale folosite în 

lucările propuse sunt următoarele:        

   

Tabel 1 

Nr. Crt. Denumire material U.M. Cantitate estimata 

1 Balast mc 140,25 

2 Piatra brută negelivă mc 20,15 

3 Nisip mc 2,50 

4 Nisip pilonat (5 cm) mp 851,00 

− metode folosite în construcție/demolare 

Metodele folosite în execuția lucrărilor propuse sunt cele clasice. Utilajele 

folosite în lucru vor fi de generație nouă și nepoluante. Nu se vor folosi în lucru 

utilaje cu defecțiuni care să pericliteze siguranța circulației sau a cetățenilor.  
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Rigolele de acostament se vor realiza din beton de ciment C30/37 în grosime de 

15 cm așezat pe un strat de nisip pilonat în grosime de 5 cm. Acestea se vor realiza 

cu pantă dinspre partea carosabilă de 1:10, iar panta dinspre limitele de proprietate de 

5:1. Adâncimea rigolei de acostament va fi de 0,10 m. 

Rigola scafă se va realiza din beton C30/37, în grosime de 15 cm, asezat pe un 

strat de nisip pilonat în grosime 5,0 cm.  

Rigolele carosabile se vor realiza din beton de ciment C30/37 armat, așsezat pe 

un strat de nisip în grosime de 5,0 cm. Plăcuțele la rigolele carosabile vor fi din 

elemente prefabricate din beton C35/45. 

Șanțurile din beton se vor realiza din beton de ciment C30/37 în grosime de 10 

cm așezat pe un strat de nisip pilonat în grosime de 5 cm. Acestea se vor realiza cu 

pantă de 1:1, atât dinspre partea carosabilă cât și dinspre limitele de proprietare. 

Fundul șanțului va avea o lățime de 0,40 m iar adâncimea șanțului va fi de minim 

0,40 m. 

Zidul de sprijin tip beton se va realiza din beton de ciment C30/37, așezat pe un 

strat de egalizare din beton C8/10 în conformitate cu profilele transversale tip și cu 

detaliile din piesele desenate. În spatele zidului de sprijin se va realiza un dren din 

umplutură de piatră brută negelivă. 

Zidul de sprijin va avea o înaltime de 1,0 m pe o lungime de 65 m, respectiv o 

înălțime de 0,50 m pe o lungime de 30 m.  

− planul de executie 

După obținerea Autorizației de construire se va trece la trasarea lucrării și 

demararea lucrărilor de construire, conform tehnologiei de execuție propusă în 

proiectul de detaliu, care va respecta standardele și normativele în vigoare. 

Tabel 2 

Denumire activitate 
Durata totala a investitiei (luni) 

1 2 3 

Zid de sprijin     

Șanțuri și rigole     

− relația cu alte proiecte existente sau planificate 

Nu este cazul. 

− detalii privind alternativele care au fost luate in considerare 

Având în vedere faptul că în momentul de față colectarea apelor se desfășoară 

în regim neamenajat iar stabilitatea taluzului nu este asigurată, nu a fost necesar a se 

lua în calcul variante alternative, execuția lucrărilor pe sectoarele propuse fiind 

fezabilă din punct de vedere tehnico-econimic 

− alte activități care pot aparea ca urmare a proiectului  

Implementarea proiectului va duce la atingerea următoarelor obiective: 

− asigurarea colectării și evacuării apelor în condiții optime prin 

amenajarea dispozitivelor de scurgere; 

− protejarea corpului drumului împotriva infiltrațiilor; 
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− asigurarea stabilității taluzului prin execuția zidului de sprijin; 

− asigurarea unui grad ridicat de siguranța a circulației auto și pietonale.  

− alte autorizaţii cerute pentru proiect. 

Sunt prezentate în cadrul Certificatului de Urbanism. 

 

IV. DESCRIEREA LUCRĂRILOR DE DEMOLARE NECESARE 

− planul de execuție a lucrărilor de demolare, de refacere și folosire 

ulterioară a terenului 

În vederea implementării investiției “CONSTRUIRE ZID DE SPRIJIN ȘI 

RIGOLE PE STRADA VALEA OII, COMUNA VÂNĂTORI, JUDEȚUL 

GALAȚI” nu sunt necesare lucrări de demolare. 

Înainte de începerea lucrărilor de terasamente se execută următoarele lucrări 

pregătitoare: 

− decopertarea  şi depozitarea pământului vegetal şi a pământului mocirlos 

în afara amprizei, în vederea folosirii acestuia la lucrări pentru refacerea mediului 

(plantaţii, înierbări);  

− asanarea zonei prin îndepărtarea apelor de suprafaţă şi de adâncime 

− descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului 

Refacerea terenului, readucerea acestuia la starea inițială se va efectua doar pe 

terenul ocupat de organizarea de șantier și va cuprinde demontarea și demolarea 

componentelor organizării de șantier, respectiv înierbarea acestuia, după caz. 

− cai de acces sau schimbari ale celor existente, dupa caz 

Nu sunt necesare căi noi de acces sau schimbare ale celor existente. 

− metode folosite în demolare 

Nu este cazul. 

− detalii privind alternativele care au fost luate in considerare 

Nu este cazul. 

 

- alte activitati care pot aparea ca urmare a demolarii (de exemplu, 

eliminarea deseurilor) 

Nu este cazul. 
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V. DESCRIEREA AMPLASAMENTULUI 

− distanța față de granițe pentru proiectele care cad sub incidența 

Convenției privind evaluarea impactului asupra mediului în context trans 

frontier, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, rectificată prin Legea nr. 

22/2001 cu modificările și completările ulterioare 

Prezentul proiect nu interferează cu niciun proiect ce cade sub incidența 

Convenției privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontier, 

adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr.22/2001 cu 

modificările și completările ulterioare. 

Suprafețele vizate de prezenta documentație tehnică se află pe raza comunei 

Vânători, județul Galați, situată la aproximativ 60 km față de cea mai apropiată zonă 

de frontieră și nu prezintă efect semnificativ asupra altui stat al Uniunii Europene. 

− localizarea amplasamentului in raport cu patrimoniul cultural 

potrivit Listei Monumentelor Istorice actualizata periodic si publicata in 

Monitorul Oficial al Romaniei si a Repertoriului Arheologic National instituit 

prin OG nr. 43/2000 privind protectia patrimoniului arheologic si declararea 

unor situri arheologice ca zone de interes national, republicata, cu modificarile 

si completarile ulterioare 

Lucrările propuse prin prezenta documentație, nu sunt încadrate în Ordinul 

Ministrului Culturii și Cultelor nr. 2.314/2004. 

Amplasamentul străzii vizate de prezenta documentație nu se suprapune cu 

amplasamentul monumentelor istorice din județul Galați. 

− harti, fotografii ale amplasamentului care pot oferi informatii 

privind caracteristicile fizice ale mediului, atat naturale, cat si artificiale 

 Amplasarea în teren a investiției propuse este redată în planul de încadrare în 

zonă, respectiv în planurile de situație anexate la documentație, din cadrul pieselor 

desenate. 

 
Fig. 1 – Amplasare suprafețe propuse spre amenajare în comuna Vânători 
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−  coordonatele geometrice ale amplasamentului proiectului, care vor 

fi prezentate su forma de vector în format digital cu referinta geografică, în 

sistem de proiecție natională Stereo 1970 

 Tabel 3 

Rigolă acostament  

X (est) Y (nord) 

733834,0692 453792,6419      

733588,8399      453851,5294      

733561,5640      453856,3963      

733473,3186      453895,5525      

733451,2637      454175,5893      

733294,1248      454414,7395   

Rigolă scafă 

X (est) Y (nord) 

733588,8399      453851,5294      

733561,5640      453856,3963      

Rigolă carosabilă 

X (est) Y (nord) 

733473,3186      453895,5525      

733466,7941      453905,9041 

733628,5089      453854,7909      

733605,4710      453858,3238      

Zid de sprijin tip 1 H=1,00 m 

X (est) Y (nord) 

733449,9484      454180,5514      

733417,2339      454236,2049      

Zid de sprijin tip 1 H=0,50 m 

X (est) Y (nord) 

733417,2339      454236,2049      

733394,5257      454255,9325      

Șanț beton 

X (est) Y (nord) 

733821,3983      453824,5181      

733628,5089      453854,7909      

733605,4710      453858,3238      

733553,2268      453866,4667      

− detalii privind orice varianta de amplasament care a fost luata in 

considerare 

Având în vedere natura obiectivului de investiții, nu au fost luate în 

considerare alte variante de amplasament. 

În prezent colectarea și evacuarea apelor pe Strada Valea Oii este deficitară, 

deoarece șanțurile și rigolele lipsesc de pe anumite tronsoane ale străzii. Totodată, 
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între km 1+590.00 – 1+690.00 există un taluz cu înălțimea de 1-3 m a cărui stabilitate 

nu este asigurată.  

Datorită inconvenientelor enumerate, scurgerea apelor pluviale se desfasoară 

necorespunzător, necesitând amenajarea dispozitivelor de colectare și evacuare a 

apelor pluviale, precum și amenajarea unui zid de sprijin în vederea asigurării 

stabilității pe tronsonul menționat anterior. 

VI. DESCRIEREA TUTUROR EFECTELOR SEMNIFICATIVE 

POSIBILE ASUPRA MEDIULUI ALE PROIECTULUI, ÎN LIMITA 

INFORMAŢIILOR DISPONIBILE: 

 

A. SURSE DE POLUANŢI ŞI INSTALAŢII PENTRU REŢINEREA, 

EVACUAREA ŞI DISPERSIA POLUANŢILOR ÎN MEDIU 

 

1. Protectia calitatii apelor 

− Sursele de poluanţi pentru ape, locul de evacuare sau emisarul 

În timpul execuției lucrărilor: 

În perioada de execuție a obiectivului sursele posibile de poluare a apelor pot fi: 

traficul de șantier; organizările de șantier; lucrările de excavare, de manipulare și 

punere în operă a pământului și a materialelor de construcție, de nivelare și taluzare, 

precum și altor lucrări specifice de construcții. 

Posibilele surse de poluare a apelor sunt uleiurile și carburanții care se pot 

scurge de la autovehiculele sau utilajele implicate în edificarea investiției. 

În timpul exploatării: 

După terminarea lucrărilor de execuție, problema poluării apelor este minoră 

deoarece nu există procese prin care acest lucru să se producă. 

− Statiile si instalatiile de epurare sau de preepurare a apelor uzate 

prevazute 

Având în vedere natura obiectivului de investiții, nu sunt prevăzute stații și 

instalații de epurare sau de preepurare a apelor uzate. Apa uzată din cadrul 

organizării de șantier va fi preluată de către o firmă specializată. 

Astfel, pentru evitarea poluării apelor, se vor lua următoarele măsuri: 

În timpul execuției lucrărilor: 

− se va elimina pericolul poluării apelor subterane prin evitarea pierderilor 

de materiale și substanțe cu potențial poluant; 

− se vor încheia contracte cu unități specializate în vederea utilizării și 

evacuării apelor. 

În timpul exploatării: 

− se va evita perturbarea scurgerii naturale a apelor; 

− se va asigura întreținerea și salubrizarea corespunzătoare a sistemului de 

colectare și scurgere a apei pluviale; 
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Pentru folosinţele de apă aferente lucrărilor de realizare a zidului de sprijin, 

respectiv a rigolelor se va avea în vedere respectarea actelor de reglementare în 

vigoare şi anume: 

− Legea mediului, cu modificarile si completarile ulterioare; 

− Legea apelor, cu modificarile si completarile ulterioare; 

− NTPA 001/2002 - respectiv normativul care stabileşte concentraţiile 

poluanţilor în apele evacuate în receptori naturali, cu completarile si modificarile 

ulterioare. 

În concluzie, în timpul execuției lucrărilor propuse nu apare o poluare 

semnificativă a reţelei hidrografice naturale şi nici a apelor subterane. 

 

2. Protectia aerului 

− sursele de poluanţi pentru aer, poluanţi, inclusiv surse de mirosuri; 

Lucrările desfășurate în perioada de execuție a obiectivului pot avea un impact 

notabil asupra calității atmosferei din zonele de lucru și din zonele adiacente acestora.  

Emisiile de praf, care apar în timpul execuției, sunt asociate lucrărilor de 

excavare, de manipulare și punere în operă a pământului și a materialelor de 

construcție, de nivelare și taluzare, precum și altor lucrări specifice de construcții. 

Degajările de praf în atmosferă variază adesea substanțial de la o zi la alta, 

depinzând de nivelul activității, de specificul operațiilor și de condițiile 

meteorologice. 

Lucrările implică o serie de operații diferite, fiecare având propriile durate și 

potențial de generare a prafului. 

Cu alte cuvinte, în cazul realizării obiectivului de investiție, emisiile au o 

perioadă bine definită de existență (perioada de execuție), dar pot varia substanțial ca 

intensitate, natură și localizare de la o fază la alta a procesului de construcție. 

Sursele principale de poluare a aerului specifice execuției lucrării pot fi grupate 

după cum urmează: 

Activitatea utilajelor de construcție 

Poluarea specifică activității utilajelor se apreciază după consumul de 

carburanți (substanțe poluante NOx, CO, COVNM, particule materiale din arderea 

carburanților etc.) și aria pe care se desfășoară aceste activități. 

Noxele emise în atmosferă de utilajele de construcții se încadrează în limitele 

prevăzute de Ord. nr. 462/1999 si STAS 12574/1987. 

Se apreciază că poluarea specifică activităților de alimentare cu carburanți, 

întreținere și reparație ale utilajelor este redusă. 

 

Transportul materialelor, prefabricatelor, personalului 

Circulația mijloacelor de transport reprezintă o sursă importantă de poluare a 

mediului pe șantierele de construcții. Poluarea specifică circulației vehiculelor se 

apreciază după consumul de carburanți (substanțe poluante NOx, CO, COVNM, 

particule materiale din arderea carburanților etc.) și distanțele parcurse (substanțe 

poluante, particule materiale ridicate în aer de pe suprafața drumurilor). 
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Indiferent de tipul utilajelor folosite în procesul de execuție rezultă gaze de 

eșapament care sunt evacuate în atmosferă conținând întregul complex de poluanți 

specific arderii interne a motorinei: oxizi de azot (NOx), compuși organici volatili 

non-metanici (COVnm), metan (CH4), oxizi de carbon (CO, CO2), amoniac (NH3), 

particule cu metale grele (Cd, Cu, Cr, Ni, Se, Zn), hidrocarburi aromatice policiclice 

(HAP), bioxid de sulf (SO2). 

Cantitățile de poluanți emise în atmosferă de utilaje depind, în principal, de 

următorii factori: 

− nivelul tehnologic al motorului;  

− puterea motorului;  

− consumul de carburant pe unitatea de putere;  

− capacitatea utilajului;  

− vârsta motorului/utilajului;  

− dotarea cu dispozitive de reducere a poluării. 

Este evident faptul că emisiile de poluanți scad cu cât performanțele motorului 

sunt mai avansate, tendința în lume fiind fabricarea de motoare cu consumuri cât mai 

mici pe unitatea de putere și cu un control cât mai restrictiv al emisiilor. 

Tehnologiile folosite pentru realizarea obiectivului implică utilaje de montaj 

performante cu emisii de poluanți scăzute. 

Principala arie de emisie a poluanţilor în atmosferă, specifică realizării 

lucrărilor, este amplasamentul străzii.  

Sursele de emisie a poluanţilor atmosferici specifice obiectivului studiat sunt 

surse la sol sau în apropierea solului (înălţimi efective de emisie de până la 4 m faţă 

de nivelul solului), şi mobile. 

Se menţionează că emisiile de poluanţi atmosferici corespunzătoare 

activităţilor aferente lucrării sunt intermitente. 

− Instalații pentru reținerea și dispersia poluanților în atmosferă; 

Sursele de poluare pe perioada realizării proiectului vor fi difuze, se vor 

intreprinde o serie de acțiuni pentru reducerea poluării aerului, dintre care 

menționăm: 

−  întreţinerea utilajelor, reparaţiile acestora se vor face periodic, conform 

recomăndarilor firmelor producătoare pentru evitarea degajării suplimentare de noxe 

în timpul funcţionării;  

− se vor folosi în principal utilaje şi echipamente performante care să nu 

producă un impact semnificativ asupra mediului prin noxele emise; 

− mijloacele de transport a materiilor prime şi utilajele vor avea reviziile 

tehnice făcute. Emisiile de poluanţi din gazele de eşepament sunt limitate prin 

reviziile tehnice. 
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− Insțalatii pentru epurarea gazelor reziduale și reținerea pulberilor, 

pentru colectarea și dispersia gazelor reziduale în atmosferă, elemente de 

dimensionare, randamente 

Sursele de impurificare a atmosferei asociate activităţilor care vor avea loc în 

amplasamentul obiectivului sunt surse libere, diseminate pe suprafaţa pe care au loc 

lucrările, având cu totul alte particularităţi decât sursele aferente unor activităţi 

industriale sau asemănătoare. Ca urmare, nu se poate pune problema unor instalaţii de 

captare - epurare - evacuare în atmosferă a aerului impurificat şi a gazelor reziduale. 

− Concentrații și debite masice de poluanți evacuați în atmosferă 

Normele legale în vigoare nu prevăd standarde la emisii pentru surse nedirijate 

şi libere. Referitor la sursele mobile se prevăd norme la emisii pentru autovehicule 

rutiere, şi respectarea acestora cade în sarcina proprietarilor autovehiculelor care vor 

fi implicate în traficul auto de lucru. 

3. Protectia impotriva zgomotului si vibratiilor 

− Sursele de zgomot si vibratii 

În perioada de execuție a proiectului  

În perioada de execuție a lucrărilor propuse în proiect, sursele de zgomot și 

vibrații sunt reprezentate de către utilaje şi mijloacele de transport.  

În zona localităţilor se estimează că nivelurile echivalente de zgomot, pentru 

perioade de referinţă de 24h, nu vor depasi 50dB(A).  

În perioada de funcţionare  

Sursele de zgomot si vibratii ramân cele existente la această data. 

− Amenajările și dotările pentru protecția împotriva zgomotului și 

vibrațiilor 

În perioada de execuţie se vor lua o serie de măsuri de natură organizatorică şi 

tehnologică:  

− desfăşurarea lucrărilor strict pe amplasamentele supuse avizării, astfel 

rezultând o limitare a zgomotelor produse de trafic în zonă;  

− vor fi utilizate numai utilajele şi vehiculele cu inspecţia tehnică la zi;  

− se va respecta programul de lucru pe timpul zilei;  

 

4. Protecția împotriva radiațiilor 

−  sursele de radiaţii; 

Nu pot rezulta în condiţii normale şi în situaţia actuală surse de radiaţii. 

−  amenajările şi dotările pentru protecţia împotriva radiaţiilor; 

 Realizarea proiectului nu necesită utilizarea de materiale radioactive, nu sunt 

necesare amenajări şi dotări pentru protecţia împotriva radiațiilor. 
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5. Protecţia solului şi a subsolului: 

− Sursele de poluanți pentru sol, subsol, ape freatice și de adâncime  

În perioada de realizare a investitiei la punctele de lucru sursele potențiale de 

poluare a solului sunt: 

− stationarea utilajelor; 

− alimentarea cu combustibil a utilajelor; 

− rezervoarele cu carburanţi şi băile de ulei de la utilaje şi mijloacele de 

transport (în cazul pierderilor accidentale de produse petroliere); 

− depozitarea necorespunzatoare a deşeurilor.  

În perioada de funcţionare a investiţiei nu sunt surse de poluare a solului. 

− Lucrările și dotările pentru protecția solului și subsolului ; 

Se vor folosi utilaje şi maşini de transport în bună stare de funcţionare şi în 

bune condiţii tehnice. În situaţia în care se vor aparea defecţiuni urmate de pierderi de 

produse petroliere pe perioada staţionării se va interveni cu material absorbant (care 

ulterior va fi colectat si depozitat in container metalic). Va fi prevazut un container 

metalic închis pentru deşeuri cu conţinut de produse petroliere. 

Deşeurile se vor colecta selectiv şi vor fi valorificate/eliminate pe măsura 

generării.  

Nu se va face schimbul de ulei în punctele de lucru. Schimbul de ulei se va 

face la agenţi economici specializaţi care vor prelua uleiul uzat şi filtrele de ulei cand 

va fi cazul.  

Piatra sparta, balastul, şi nisipul se vor aduce ritmic, pe măsura avansării 

lucrărilor, de la agenţii economici autorizaţi şi vor fi puse în operă fără depozitare 

intermediară. 

Pentru perioada de execuție constructorul are obligația de a realiza toate 

măsurile de protecție a mediului pentru obiectivele poluatoare sau potențial 

poluatoare. Monitorizarea lucrărilor de execuție va asigura adoptarea măsurilor 

necesare de protecția mediului. 

6. Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice: 

−  identificarea arealelor sensibile ce pot fi afectate de proiect; 

În condiţii normale de executie si/sau operare nu pot apare surse semnificative 

de poluare pentru mediul acvatic şi/sau terestru si nu vor fi necesare tăieri de arbori. 

−  lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia biodiversităţii, 

monumentelor naturii şi ariilor protejate; 

Nu este cazul. 
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7. Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public: 

−   identificarea obiectivelor de interes public, distanţa faţă de aşezările 

umane, respectiv faţă de monumente istorice şi de arhitectură, alte zone asupra 

cărora există instituit un regim de restricţie, zone de interes tradiţional şi altele; 

Pe traseul străzii care face obiectul proiectului nu au fost identificate obiective 

de interes public, monumente istorice şi de arhitectură, alte zone asupra cărora există 

instituit un regim de restricţie, zone de interes tradiţional. 

Locuitorii din zonele imediat adiacente nu vor fi afectaţi prin expunerea la 

atmosfera poluată generate de lucrările din timpul fazei de construcţie.  

Contribuţia poluanţilor emişi (gaze şi particule agresive) în perioada de 

construcţie la creşterea ratelor de coroziune a construcţiilor şi instalaţiilor este 

minoră. 

Solutiile adoptate prin prezentul proiect si măsurile prevazute pentru 

perioada de execuție a lucrărilor nu prezintă risc asupra populației și sănătății 

umane. 

−  lucrările, dotările şi măsurile pentru protecţia aşezărilor umane şi a 

obiectivelor protejate şi/sau de interes public; 

Nu există pericolul de a afecta negativ populația din zonă, în perioada execuției 

lucrărilor, deoarece activitatea de execuție se va desfășura numai intre orele 8 – 17, 

ore când populația este activă. 

Nu sunt afectate obiective de interes cultural și istoric. 

8. Prevenirea şi gestionarea deşeurilor generate pe amplasament în timpul 

realizării proiectului/în timpul exploatării, inclusiv eliminarea 

Investiția propusă a se realiza nu va reprezenta o sursă generatoare a deșeurilor. 

Vor rezulta: 

− deșeuri din activitatea desfășurată în cadrul organizării de șantier; 

− reziduri curente: ambalaje din hârtie, carton, plastic, lemn, metal, sticlă, 

anvelope uzate; 

− reziduri specifice periculoase: uleiuri minerale uzate de la autovehicule și 

echipamentul de construcție; 

− deșeuri de construcție inerte (pământ, balast, piatră, ciment). 

Modul de gospodărire a deșeurilor 

Nu se vor genera deșeuri industriale de pe amplasament. Pentru deșeurile 

menajere se vor amplasa puncte de colectare în interiorul spațiului amenajat – coșuri 

de gunoi metalice - pentru colectarea și depozitarea temporară, urmând ca ulterior să 

fie preluate de către societățile de profil. 

Materialele valorificabile/refolosibile se vor preda beneficiarului lucrării 

conform procedurii de predare-primire a acestora. 



CONSTRUIRE ZID DE SPRIJIN ȘI RIGOLE PE STRADA VALEA OII, COMUNA VÂNĂTORI, JUDEȚUL GALAȚI 

Beneficiar: Comuna Vânători, Judetul Galati  
Faza: D.O.A. 

18 

 

Constructorul va asigura: 

− colectarea selectivă a deșeurilor rezultate în urma lucrărilor de 

construcții; 

− depozitarea temporară corespunzătoare fiecărui tip de deșeu rezultat 

(depozitare în recipienți etanși, cutii metalice / PVC, butoaie metalice); 

− efectuarea transportului deșeurilor în condiții de siguranță la agenții 

economici specializați valorificarea deșeurilor;  

Personalul de exploatare are obligația ca în timpul lucrărilor de revizie, 

întreținere, reparații să ia toate măsurile să nu polueze mediul (solul, subsolul, aerul, 

apele de suprafață și subterane etc.) cu materialele rezultate din procesul de muncă 

și/sau al utilajelor de intervenție. 

Pentru angajații ce vor deservi unitatea se va asigura apă îmbuteliată din 

comerț, pentru consumul potabil, iar la baza șantierului se vor instala toalete 

ecologice (fără canal de scurgere) pentru a se evita infiltrarea apelor reziduale în 

pământ și pentru a menține astfel calitatea apei. O firmă specializată se va ocupa de 

golirea și curățirea acestor toalete ecologice. 

− lista deşeurilor (clasificate şi codificate în conformitate cu 

prevederile legislaţiei europene şi naţionale privind deşeurile), cantităţi de 

deşeuri generate; 

Conform Hotărârii Guvernului nr. 856 din 16 august 2002 privind evidenta 

gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv 

deșeurile periculoase, deșeurile care pot rezulta lucrările propuse în documentația 

tehnica, sunt din categoria DEŞEURI DIN CONSTRUCŢII ŞI DEMOLĂRI 

(INCLUSIV PĂMÂNT EXCAVAT DIN AMPLASAMENTE CONTAMINATE) și sunt 

reprezentate de următoarele coduri cu estimările de deșeuri corespunzătoare: 

− cod 17 01 – beton (deșeuri aproximativ 10-15 mc) - resturi de beton de la 

realizarea rigole betonate și a șanțurilor; 

− cod 17 02 01 – lemn (deșeuri aproximativ 1-2 mc) - resturi de lemn pot 

rămâne de la realizarea cofrajelor pentru elementele din beton turnate monolit; 

− cod 17 04 05 – fier şi otel (deșeuri aproximativ 1-2 mc) - resturi de fier și 

oțel de la realizarea armăturilor pentru elementele din beton armat turnate monolit; 

− cod 17 05 04 – pământ și piatră rezultată din excavații (deșeuri 

aproximativ 34.220 tone) - deșeuri de acest fel apar în urma realizării lucrărilor de 

pregătire a terenului de fundare. 

Pentru a asigura managementul deșeurilor în conformitate cu legislația 

națională, antreprenorul general al lucrărilor va încheia contracte cu operatorii 

de salubritate locali în vederea depozitării deșeurilor. 

Referitor la deşeurile menajere, acestea vor fi constituite din: 

− hârtie, cod deșeu: 20 01 01 – 10kg/săptămână; 

− pungi, cod deșeu: 15 01 02 – 5kg/ săptămână; 

− folii de polietilenă, cod deșeu: 02 01 04 – 10 kg/ săptămână; 

− ambalaje PET, cod deșeu: 15 01 02 – 10 kg/săptămână; 
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− materii organice (resturi alimentare) rezultate de la personalul de 

execuţie, cod deșeu: 16 03 06 – 15kg/ săptămână. 

Aceste tipuri de deseuri vor fi colectate selectiv în pubele, urmând ca la 

sfârșitul fiecărei săptămâni să fie predate către centrele de colectare a deșeurilor, în 

cazul deșeurilor reciclabile, iar cele nereciclabile vor ajunge la gropile de gunoi 

special amenajate. În perioada funcționării nu vor rezulta deșeuri. 

−    programul de prevenire şi reducere a cantităţilor de deşeuri 

generate; 

 În conformitate cu reglementările în vigoare, aceste deșeuri vor fi colectate, 

transportate și depuse la rampa de depozitare în vederea neutralizării lor.  

Colectarea/evacuarea acestor deșeuri se va face astfel: 

− operațiile de sortare, colectare, reciclare și valorificare a deșeurilor într-

un spațiu special destinat în cadrul organizării de șantier; 

− în cazul deșeurilor provenite din activități de construire prin a căror 

manipulare se degajă praf, pentru a reduce cantitatea de praf degajată în aer, titularul 

activității de construire şi/sau operatorul economic autorizat pentru transportul 

deșeurilor provenite din activități de construire au obligația de a lua toate măsurile 

necesare pentru reducerea cantității de praf degajată în aer, prin procedee de umectare 

cu consum redus de apă; 

− deșeuri lemnoase vor fi selectate și eliminate funcție de dimensiuni; 

− anvelopele uzate reprezintă una din principalele probleme ale unui 

șantier. Acestea vor fi depozitate în locul special amenajat pentru sortarea pentru 

reciclare a materialelor; deșeurile de hârtie și cele specifice activității de birou vor fi 

colectate și depozitate separat, în vederea valorificării. 

−  planul de gestionare a deşeurilor; 

Pentru a asigura managementul deseurilor in conformitate cu legislatia 

nationala, antreprenorul general al lucrărilor va încheia contracte cu operatorii de 

salubritate locali în vederea depozitării deseurilor. 

− schemă flux de gestionare a deșeurilor; 

Pe perioada de execuție: 

− deșeuri menajere – colectarea se face pe bază de contract în pubele 

speciale, amplasate pe platforme betonate. Acestea vor fi preluate de firme 

specializate pe bază de contract. Vor fi păstrate evidențe cu cantitățile predate în 

conformitate cu prevederile HG nr. 349/2005 privind depozitarea deșeurilor.  

− hârtie – colectare selectivă. Vor fi păstrate evidențe cu cantitățile 

valorificate conform prevederilor Legii nr. 249/2015 privind gestionarea ambalajelor 

și a deșeurilor de ambalaje. 

− deșeurile de ambalaje (hârtie și carton, saci, recipient substanțe) sunt 

colectate selectiv, în recipiente/spații special amenajate, în vederea 

valorificării/eliminării prin societăți specializate autorizate. 
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9. Gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase: 

− substanţele şi preparatele chimice periculoase utilizate şi/sau 

produse; 

Substanţele toxice şi periculoase pot fi: carburanţii (motorina) si lubrifianţii 

necesari funcţionarii utilajelor.  

− modul de gospodărire a substanţelor şi preparatelor chimice 

periculoase şi asigurarea condiţiilor de protecţie a factorilor de mediu şi a 

sănătăţii populaţiei. 

Date fiind distanţele reduse pana la eventualele puncte de aprovizionare, nu 

este necesară depozitarea în amplasament a acestora. 

Alimentarea cu carburanţi a utilajelor va fi efectuată cu cisterne auto, ori de 

câte ori va fi necesar. 

Utilajele cu care se va lucra vor fi aduse în şantier în perfectă stare de 

funcţionare, având făcute reviziile tehnice şi schimburile de lubrifianţi.  

Schimbarea lubrifianţilor si întreţinerea acumulatorilor auto se vor executa în 

ateliere specializate. 

B.  Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a 

apei și a biodiversității 

Privind utilizarea resurselor naturale, pentru realizarea obiectivului propus sunt 

necesare următoarele materii prime: balast, nisip și piatră spartă. Aceste produse de 

balastieră vor fi procurate de la cele mai apropiate unități specializate. Transportul lor 

se va face în condiții de siguranță cu mașini speciale de mare tonaj. Nu sunt 

previzionate efecte semnificative asupra factorilor de mediu ca urmare a realizării 

lucrărilor menționate. 

Deoarece amplasamentul pe care se realizează investiția se află într-un mediu 

urban fără specii protejate sau valoroase, la realizarea investiției propuse nu 

prognozăm un impact negativ asupra ecosistemelor terestre sau acvatice din zonă. De 

altfel, prin activitățile ce se vor desfășura pe amplasament după realizarea investiției 

nu se vor produce modificări ale suprafețelor de păduri, mlaștini, zone umede,  deci 

impactul potențial asupra mediului natural va fi minim. 

Așadar proiectul nu intră sub incidența art.28 din OUG nr. 57/2007 privind 

regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și 

faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare. 
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VII. DESCRIEREA ASPECTELOR DE MEDIU SUSCEPTIBILE A FI 

AFECTATE ÎN MOD SEMNIFICATIV DE PROIECT: 

− impactul asupra populaţiei, sănătăţii umane, biodiversităţii 

(acordând o atenţie specială speciilor şi habitatelor protejate), conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi a faunei sălbatice, terenurilor, solului, 

folosinţelor, bunurilor materiale, calităţii şi regimului cantitativ al apei, calităţii 

aerului, climei (de exemplu, natura şi amploarea emisiilor de gaze cu efect de 

seră), zgomotelor şi vibraţiilor, peisajului şi mediului vizual, patrimoniului 

istoric şi cultural şi asupra interacţiunilor dintre aceste elemente. Natura 

impactului (adică impactul direct, indirect, secundar, cumulativ, pe termen 

scurt, mediu şi lung, permanent şi temporar, pozitiv şi negativ); 

Nu este cazul. 

−  extinderea impactului (zona geografică, numărul populației / 

habitatelor / speciilor afectate); 

Nu este cazul. 

− magnitudinea și complexitatea impactului; 

Având în vedere că lucrările propuse prin documentația tehnică nu sunt de 

mare anvergură, rezultă că impactul asupra aspectelor de mediu prezintă o 

magnitudine și o complexitate redusă. 

− probabilitatea impactului; 

Ținând cont de natura obiectivului de investiții, de complexitatea redusă a 

acestuia, în care nu sunt folosite tehnologii deosebite de execuție, probabilitatea 

impactului asupra aspectelor de mediu este redusă. 

− durata, frecvența și reversibilitatea impactului; 

Impactul asupra mediului este în general redus pe durata de execuție a 

proiectului, de mică intensitate și reversibil. 

 – măsurile de evitare, reducere sau ameliorare a impactului semnificativ 

asupra mediului; 

Investiția nu necesită măsuri de evitare a impactului asupra mediului, deoarece 

pentru un astfel de obiectiv, în general, impactul este redus la durata de execuție a 

proiectului, de mică intensitate și reversibil. 

− natura transfrontalieră a impactului. 

Investiția nu prezintă efect semnificativ asupra mediului altui stat membru al 

Uniunii Europene. 
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VIII. PREVEDERI PENTRU MONITORIZAREA MEDIULUI - 

DOTĂRI ŞI MĂSURI PREVĂZUTE PENTRU CONTROLUL EMISIILOR DE 

POLUANŢI ÎN MEDIU, INCLUSIV PENTRU CONFORMAREA LA 

CERINŢELE PRIVIND MONITORIZAREA EMISIILOR PREVĂZUTE DE 

CONCLUZIILE CELOR MAI BUNE TEHNICI DISPONIBILE APLICABILE. 

SE VA AVEA ÎN VEDERE CA IMPLEMENTAREA PROIECTULUI SĂ NU 

INFLUENŢEZE NEGATIV CALITATEA AERULUI ÎN ZONĂ. 

 În timpul execuţiei lucrărilor aferente proiectului se vor lua toate măsurile 

necesare pentru a nu fi afectat mediul inconjurator. Lucrările de execuţie vor avea loc 

cu respectarea conditiilor de protectie a mediului înconjurator.  

 Se va urmari:  

− manipularea cu atentie a utilajelor;  

− respectarea căilor de acces pentru utilaje;  

− respectarea tehnologiei de execuţie; 

 O schemă de monitorizare bine stabilită va servi următoarelor scopuri: 

−  detectarea erorilor în construcția, funcționarea sau întreținerea lucrărilor; 

−  evaluarea modului în care măsurile adoptate au ca efect reducerea sau 

eliminarea impactului negativ pe termen lung. 

 Beneficiarul are obligaţia şi responsabilitatea de a întocmi şi respecta un plan 

de prevenire şi acţiune în cazul poluărilor accidentale astfel încât impactul acestora să 

fie minim.  

 Datorită faptului că lucrările proiectate nu reprezintă şi nu produc surse de 

poluare, în proiect nu au fost prevăzute elemente de supraveghere a calităţii 

factorilor de mediu şi de monitorizare a activităţilor destinate protecţiei mediului. 

 IX. LEGĂTURA CU ALTE ACTE NORMATIVE ŞI/SAU PLANURI/ 

PROGRAME/ STRATEGII/ DOCUMENTE DE PLANIFICARE: 

 A. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte 

normative naţionale care transpun legislaţia Uniunii Europene: Directiva 

2010/75/UE (IED) a Parlamentului European şi a Consiliului din 24 noiembrie 

2010 privind emisiile industriale (prevenirea şi controlul integrat al poluării), 

Directiva 2012/18/UE a Parlamentului European şi a Consiliului din 4 iulie 2012 

privind controlul pericolelor de accidente majore care implică substanţe 

periculoase, de modificare şi ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a 

Consiliului, Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European şi a Consiliului din 

23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul 

apei, Directiva-cadru aer 2008/50/CE a Parlamentului European şi a Consiliului 

din 21 mai 2008 privind calitatea aerului înconjurător şi un aer mai curat 

pentru Europa, Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European şi a Consiliului 

din 19 noiembrie 2008 privind deşeurile şi de abrogare a anumitor directive, şi 

altele). 

 Nu este cazul. Proiectul nu intră sub incidența Directivelor enumerate. 
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B. Se va menţiona planul/programul/strategia/documentul de programare/ 

planificare din care face proiectul, cu indicarea actului normativ prin care a fost 

aprobat. 

 Proiectul va fi finatat prin fonduri de la bugetul local. 

 Ordonatorul de credite ale acestui obiectiv de investiții este Unitatea 

Administrativ Teritorială comuna Vânători, județul Galați. 

 X. LUCRARI NECESARE ORGANIZARII DE SANTIER 

−  descrierea lucrărilor necesare organizării de şantier; 

Pe perioada de execuţie trebuie să existe o organizare de șantier adecvată 

pentru obiectele prevazute în proiect și trebuie respectate toate măsurile impuse 

pentru prevenirea și minimizarea impactului asupra mediului. Lucrările organizării de 

șantier vor fi corect concepute și executate, astfel încât să reducă emisia de noxe în 

aer, apa și pe sol. 

Organizarea de șantier va avea în vedere următoarele: 

− amplasarea obiectivelor organizării de șantier în conformitate cu 

proiectul și avizele autorităților; 

− asigurarea căilor de acces; 

− delimitarea fizică a organizării de șantier; 

− realizarea racordurilor de alimentare cu energie electrică, apă, gaze, 

canalizare, comunicații de voce și date; 

− asigurarea unui iluminat general, în aer liber și în magazii, cu un nivel de 

iluminare conform cu normele aplicabile; 

− dotarea cu mijloace PSI; 

− prezentarea informațiilor privitoare la șantier prin: 

o montarea panoului general de șantier (în conformitate cu cerințele 

legale); 

o montarea unui panou ce indică lucrările specifice din șantierul de 

construcții și EIP necesar; 

o afișarea de instrucțiuni generale cu privire la “Disciplina în 

șantierul de construcții” (Regulament de ordine interioară); 

o afișarea unui Plan de circulație în șantier și în proximitatea 

șantierului cu indicarea acceselor; 

o afișarea unui Plan de acțiune în situații de urgență (incendiu, 

calamități naturale); 

o afișarea Graficului de execuție a lucrărilor. 

Lucrări pregătitoare: 

− decopertarea  şi depozitarea pământului vegetal şi a pământului mocirlos 

în afara amprizei, în vederea folosirii acestuia la lucrări pentru refacerea mediului 

(plantaţii, înierbări);  

− asanarea zonei prin îndepărtarea apelor de suprafaţă şi de adâncime. 

 Pe durata executiei lucrarilor se vor respecta obligatoriu prevederile din 

“Normativul de prevenire si stingere al incendiilor C300/194“ emis de Ministerul 

Lucrarilor Publice si Amenajarii Teritoriului si aprobat cu ordinul 20N din 
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11.07.1994 atat pentru lucrarile de baza, cat si pentru lucrarile de organizare de 

santier. 

− localizarea organizării de şantier; 

 Suprafața de teren necesară în vedere organizării de șantier va fi pusă la 

dispoziție de către beneficiar, respectiv comuna Vânători, județul Galați. 

−  descrierea impactului asupra mediului a lucrărilor organizării de 

şantier; 

În conditiile respectarii disciplinei de șanțier, nu există riscuri  de manifestare  

a poluării mediului, iar impactul produs de organizarea de șantier va fi unul 

nesemnificativ, având în vedere amplasamentele, suprafetele, caracterul temporar. 

 Influenta negativă a lucrărilor de organizare de șantier asupra mediului este 

temporară doar pe perioada execuției și dispare odată cu darea în exploatare a noii 

investiții. 

 Constructorul va trebui să respecte, la toate instalaţiile şi utilajele folosite, 

limitele noxelor prevăzute în normativele în vigoare la data execuţiei. Nivelul de 

zgomot pentru utilaje nu trebuie să depăşească 55 dB. 

 Pe amplasament nu vor rămâne nici un fel de resturi de la construcții, deșeuri 

sau alte substante toxice sau periculoase. Terenul va fi redat într-o stare foarte 

apropiată de cea inițială, singură diferență fiind o nouă conformație geomorfologică. 

În concluzie în timpul lucrarilor se vor folosi utilaje performante care nu 

produc pierderi de substanțe poluante în timpul funcționării ce pot afecta calitatea 

solului si a apelor subterane și care nu generează zgomot peste limitele admise. 

−  surse de poluanţi şi instalaţii pentru reţinerea, evacuarea şi 

dispersia poluanţilor în mediu în timpul organizării de şantier; 

 Nu se vor evacua ape uzate, fecaloid menajere, substanțe petroliere, substanțe 

periculoase/ prioritar periculoase rezultate prin derularea lucrărilor în mod direct pe 

sol. 

Organizarea de șantier nu va fi amplasată în apropierea cursurilor de apă. 

− dotări şi măsuri prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în 

mediu. 

Dintre măsurile prevăzute pentru controlul emisiilor de poluanţi în mediu 

amintim:  

− obligarea constructorului de a realiza organizarea de șantier 

corespunzatoare din punct de vedere al facilităților și al protecției factorilor de mediu 

prin ocuparea unor suprafețe cât mai mici de teren;  

− colectarea selectivă a deşeurilor rezultate în urma execuţiei lucrărilor și 

evacuarea în funcție de natura lor pentru depozitare sau valorificare catre serviciile de 

salubritate, pe baza de contract, ținând cont de prevederile Legii nr.211/2011 privind 

gestionarea deşeurilor industriale reciclate, aprobata prin Legea nr. 456/2001 si 

Legea nr. 426/2001 privind regimul deşeurilor pentru aprobarea OUG nr. 78/2000. 
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 XI. LUCRĂRI DE REFACERE A AMPLASAMENTULUI LA 

FINALIZAREA INVESTIŢIEI, ÎN CAZ DE ACCIDENTE ŞI/SAU LA 

ÎNCETAREA ACTIVITĂŢII, ÎN MĂSURA ÎN CARE ACESTE INFORMAŢII 

SUNT DISPONIBILE: 

− lucrările propuse pentru refacerea amplasamentului la finalizarea 

investiţiei, în caz de accidente şi/sau la încetarea activităţii; 

Măsurile strategice propuse pentru perioada de implementare vizează 

monitorizarea și evaluarea periodică a investiției, precum și ajustarea strategiei de 

adaptare funcție de rezultatele monitorizărilor.  

La finalizarea, lucrărilor aferente investiției “ CONSTRUIRE ZID DE SPRIJIN 

SI RIGOLE PE STRADA VALEA OII, COMUNA VANATORI, JUDETUL GALATI”, 

recomandăm următoarele: 

− curățirea zonei aferente investiției, prin evacuarea din amplasament a 

deșeurilor menajere, precum și a deșeurilor specifice și transportul acestora la cel mai 

apropriat depozit de deșeuri autorizate; 

− evacuarea din amplasamente a tuturor utilajelor utilizate la execuția 

investiției; 

− lucrări de aducere a amplasamentului la starea inițială. 

 În timpul pregătirii proiectului s-a efectuat analiza vulnerabilității la schimbările 

climatice și o evaluare a riscurilor asociate. S-a ajuns la concluzia că nu este de 

așteptat ca schimbările climatice să afecteze execuția proiectului, decât poate 

întârzierea finalizării lucrărilor. Nu este de așteptat ca alte dezastre naturale sau 

provocate de om să afecteze în mod diferit lucrările prevăzute în proiectul supus 

prezentei decizii de avizare. 

− aspecte referitoare la prevenirea si modul de raspuns pentru cazuri 

de poluari accidentale: 

În cazul producerii unor poluări accidentale se intervine imediat pentru 

înlăturarea cauzei și limitarea efectelor prin: 

− anunțarea persoanelor sau colectivelor cu atribuții pentru combaterea 

poluări, în vederea trecerii imediate la măsurile și acțiunile necesare eliminării 

cauzelor poluării și diminuarea efectelor acestora;  

− informarea asupra operațiilor de sistare a poluării prin eliminarea 

cauzelor care au produs-o și de combatere a efectelor acesteia;  

− instruirea echipelor de intervenție și a personalului. 

−   aspecte referitoare la închiderea/dezafectarea/demolarea instalaţiei; 

Nu este cazul 

 

−  modalităţi de refacere a stării iniţiale/reabilitare în vederea utilizării 

ulterioare a terenului. 

Nu este cazul. 

Intocmit, 

Pașniciuc Danuț 


